

掃「AR時鐘」睇歷史圖 中環尖咀先登場

「城市景昔」App 穿越古今

旅遊事務署昨日推出「城市景昔」旅遊項目，利用擴增實境(AR)和多媒體技術，把香港歷史全景圖像和現場真實全景完美結合，配合栩栩如生的動畫和精心製作的音效，展示中環及尖沙咀共13個景點的歷史圖像，讓市民和旅客透過智能手機，同時置身過去和現在，享受豐富的視覺和聽覺體驗。



只需下載「城市景昔」手機應用程式，再到指定地點掃描「AR時鐘」，就可細看360度歷史全景圖像。

「城市景昔」旅遊項目率先在中環7個指定地點愛丁堡廣場、遮打道、德輔道中、皇后像廣場、畢打街、荷李活道及砵典乍街，以及尖沙咀6個指定地點九龍公園徑、彌敦道、梳士巴利花園、梳士巴利道、前九廣鐵路鐘樓及尖沙咀海濱長廊推出，而「AR時鐘」就設置在這些地點的新旅客指示標誌上。新指示標誌經重新設計，每組都配以不同顏色組合，並在設計中加入香港建築元素。

設計添港建築元素

市民只需用智能手機下載「城市景昔」

手機應用程式，掃描指定地點的「AR時鐘」，由歷史照片或香港青年藝術家畫作整合而成的360度歷史全景圖像，便會躍現眼前，圖像和現場實景將完美結合。

應用程式並設有自拍功能，用戶可透過社交媒體平台與朋友分享「城市景昔」體驗，亦可瀏覽應用程式載列的主要地標照片和相關資訊，從而加深對香

港歷史的了解。程式可於Apple App Store和Google Play免費下載，亦可透過網站作遙距體驗。

商務及經濟發展局局長邱騰華表示，「城市景昔」是政府推動文化、創意和智慧旅遊的重要項目，縱使疫情對旅客出行造成不便，當局仍會繼續提升香港景點的吸引力，展現香港獨特文化和歷史，為旅客重臨香港作好準備。

北角生態文物徑 10大景點吸睛

家住港島東區北角的市民可曾幻想過，今日的城市花園及油街等地原來是什麼模樣？此外，在熙來攘往的春秧街亦可看見候鳥的蹤影。港燈昨日宣布，與長春社攜手合辦「綠遊香港」計劃，推出「光影城東」港島東區生態文物徑，帶領市民探索北角區歷史、文化和生態特色。

「光影城東」路線以北角為主軸，用昔日港燈北角發電廠的「光」和娛樂電「影」業為題，從北角碼頭出發，途經新光戲院、新都城大廈、康威大廈、春秧街、雲華大廈、熙和街、皇都戲院、城市花園及油街共10個景點，重溫北角區當年繁華璀璨歷史和娛樂事業，同時介紹區內生態點滴。

城市花園前身是發電廠

港燈董事總經理尹志田表示，北角這個地方，無論對港燈或他自己都別具意義。他解釋，港燈第二間發電廠——北角發電廠原址正是現在城市花園一帶，區內至今仍



北角發電廠(1919-1979) North Point Power Station



現時為城市花園 Current view of City Garden

城市花園一帶正是北角發電廠原址。

港燈供圖

藏不少港燈足跡，例如以發電命名的街道如「電氣道」、「電廠街」及「大強街」等。尹志田透露，大半生居於北角，見證區內變遷，今次開發的路線部分景點，勾起他很多回憶。

長春社總監蘇國賢則稱，北角區雖然發展成熟，且人煙稠密，但要從中找出生態亮點並不困難。例如春秧街屋簷下的候鳥家燕，牠們每年都回來築巢育雛，可觀程度不比穿越街市的「叮叮」電車遜色。

另外，北角碼頭橋墩的鷺鳥以及岸邊的石牆樹等，都是城市發展和生態共融的好例子。



港燈董事總經理尹志田親身走遍「光影城東」路線，勾起不少回憶。圖為北角碼頭附近。港燈供圖

視像簽售

出位法寶

以往參與韓星專輯簽售會動輒都要飛去韓國，但疫情期間簽售會移師線上舉行，可透過電腦、手機與偶像一對一傾偈互動，簡直係海外粉絲福音嘍！為在短短一兩分鐘內，爭分奪秒創造與偶像的獨家回憶，要做什麼準備呢？

網速穩陣：韓星宣傳新碟期間會不定期舉辦視像簽售會，通過微信、KaKao Talk等與獲抽中的粉絲聊天及簽碟。為保證通話連線順暢，建議在網速穩定的地方，提前打開通訊軟件，以免兩次接不了電話被取消資格！

搶眼裝扮：為令偶像記住自己，粉絲務必花心思打扮，早前就有粉絲穿華麗泰服獲韓星大讚。

貓紙道具：視像簽售會一大好處就是有中文翻譯，但時間短暫，若再要翻譯的話就大喇嘞。因此建議提前用英文或韓文排練想跟偶像說的心裏話，並寫下小抄提詞。另外，可準備道具讓偶像抽數字做任務，表現你想看到的一面。

有趣橋段：一般每場獲抽中的粉絲僅30人左右，如此難得的機會當然要設計特別對話內容。之前就有粉絲向偶像表示收到韓國警署電話，希望代為聽自己犯下什麼罪行，偶像果然成功被騙秒變嚴肅。當向偶像播放F.T.Island的歌曲《愛情病》中的歌詞「因為愛你的罪，太愛你的罪！」偶像瞬間爆笑始知中伏。

NCT 成員 黃冠亨

(G)I-DLE 成員 Miyeon



與偶像珍貴互動當然要錄屏啦。

網上圖片